

天夏智慧城市科技股份有限公司
专项审核报告

亚太（集团）会计师事务所（特殊普通合伙）

目 录

审核报告	1
关于对天夏智慧城市科技股份有限公司的问询函中对产投基金是否需纳入天夏智慧公司合并报表回复的专项意见	2-4

专项审核报告

天夏智慧城市科技股份有限公司：

我们接受委托对天夏智慧城市科技股份有限公司（以下简称“贵公司”、“天夏智慧”）全资子公司拟投资设立智慧城市产业孵化基金是否需纳入上市公司合并报表进行进行了审核。提供真实、合法、完整的相关资料，并保证其内容真实、准确、完整，不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏是天夏智慧公司管理层的责任。我们的责任是在根据《中国注册会计师其他鉴证业务准则第 3101 号—历史财务信息审计或审阅以外的鉴证业务》实施鉴证工作的基础上提出鉴证结论。

关于深圳证券交易所《关于对天夏智慧城市科技股份有限公司的问询函》（公司部问询函[2017]第 184 号）（以下简称“问询函”）提出的问题，我们在实施了了解、核查相关文件、访谈相关人员以及我们认为的其他必要程序为依据，对天夏智慧就问询函中提出的问题所作的答复，提出我们的意见，详见附件。

附件：关于对天夏智慧城市科技股份有限公司的问询函中对产投基金是否需纳入天夏智慧公司合并报表回复的专项意见

亚太（集团）会计师事务所（特殊普通合伙）

中国注册会计师 汪红宁

中国注册会计师 王瑜军

中国·北京

二〇一七年八月十七日

关于对天夏智慧城市科技股份有限公司的问询函中对产投基金是否需纳入天夏智慧公司合并报表回复的专项意见

问询函问题二、公告显示，产投基金投资决策委员会全部成员由普通合伙人委派一人，天夏科技委派一人，华润信托委派一人。审议项目至少需要获得两名投资决策委员会委员同意方可做出投资决定，其中必须包含天夏科技委派的委员同意。但天夏科技投资比例为 31.5%，不是产投基金第一大股东，在投资决策机构里没有过半数的表决权，不对产投基金形成控制，不需合并财务报表。公告同时显示，你公司对华润信托出资负有回购和投资收益及实缴出资额差额补足义务；华润信托有权根据杭州银行股份有限公司指令要求你公司于合伙企业存续期限届满（含延长期）前 30 个工作日无条件受让其持有的标的份额。（1）请你公司结合睿民投资的股权、出资情况和出资人背景，说明对于产投基金，普通合伙人和天夏科技是否为一致行动人，天夏科技是否可控制产投基金。（2）请说明你公司在产投基金中承担的最大风险敞口，该风险敞口占产投基金的比例；若你公司不可控制产投基金，你公司拥有的决策或收益权是否与承担的风险相匹配，该等安排是否有利于保护上市公司、中小投资者的利益。（3）请你公司说明产投基金优先级份额的实质是否为你公司的借款行为，在你公司对优先级份额负有回购义务的情况下，是否仍能认定你公司不是产投基金第一大股东，仅持有 31.5% 的份额，不对产投基金形成控制，不需合并财务报表。（4）请保荐机构对前述问题进行核查并发表明确意见。（5）请会计师对产投基金是否需纳入上市公司合并报表进行核查并发表明确意见。

亚太（集团）会计师事务所的意见：

经核查睿民投资的股权、出资情况和出资人背景、对夏建统、金启航、天夏科技各种访谈、问询笔录、承诺、问卷、出具的说明，产投基金出资普通合伙人和天夏科技未签订一致行动协议，非一致行动人，上市公司不能控制基金的普通合伙人睿民投资。

根据《企业会计准则第 33 号--合并财务报表》相关规定，合并财务报

表的合并范围应当以控制为基础予以确定。同时结合证监会会计部《2015年上市公司年报会计监管报告》提及的“结构化主体纳入合并报表范围的判断，应根据企业会计准则及相关规定，对于上市公司发起设立、管理或投资的结构化主体，当公司拥有对结构化主体的权力、享有可变回报，并且有能力运用对结构化主体的权力来影响其回报的金额时，应将该结构化主体纳入合并范围”。

依据目前上市公司公告相关内容，我们从以下几个方面对是否具有控制进行判断：

1、是否拥有结构化主体的权力的判断

从管理决策来看，基金设投资决策委员会，对基金对外投资、退出等重大事项做出决议。投资决策委员会全部成员由普通合伙人委派一人，上市公司全资子公司天夏科技委派一人，华润信托委派一人。投资决策委员会的主要职责为就普通合伙人提交的投资事宜（包括投资项目退出）进行审议，审议项目至少需要获得两名投资决策委员会委员同意方可做出投资决定，其中必须包含天夏科技委派的委员的同意。但鉴于产投基金投资决策委员会有3名委员，而天夏科技只占有1名委员，在投资决策机构里没有过半数的表决权，不拥有对投资项目的决定权。同时，产投基金的执行事务合伙人、基金管理人，对外代表合伙企业，管理基金日常运营等事务，天夏科技不参与基金日常运营管理。

因此上市公司不能主导机构作出决策，无法控制产投基金。

2、享有可变回报主要方的判断

从收益分配机制来看，可变回报被分类为优先级和劣后级，1) 优先级有限合伙人按照实缴出资比例，收回投资本金以及约定收益；2) 劣后级有限合伙人、普通合伙人依次收回本金；3) 超额收益部分，普通合伙人分配20%，其余部分分配给劣后级有限合伙人。

其中，优先级享有固定回报，劣后级则不具有固定回报，吸收了来自信用/利率风险的损失，二者具有显著不同的性质，劣后级与实体的经营活动最

相关，而上市公司全资子公司天夏科技作为劣后级权益人，在该项基金中享有可变回报。

综上，我们认为，虽然上市公司在该基金中享有可变回报，但对该基金不具有控制定义中的“权力”要素，且不具有有能力运用对结构化主体的权力来影响其回报的金额。故我们判断，上市公司对该基金不具有控制，无需纳入合并报表范围。另外上市公司对该基金的投资产生的损益应该在投资收益科目核算，属于非经常性损益。